

# 三叔：离婚了，我出轨 三嫂：没离婚，他有病 记者：恨写作，不异常 谁能读懂“南派三叔”这本书？



相关链接

南派三叔，这次比《盗墓笔记》更让人看不懂。

《盗墓笔记》中的奇思妙想征服了无数读者，而该书作者南派三叔本人的悬疑度更不逊色。16日，南派三叔发微博，自曝出轨离婚，而其妻子立马做出回应，称两人并未离婚，三叔从2011年底就患有早期精神分裂及情感障碍。另外，记者与他的接触中从未发觉有异常。“南派三叔”到底是本什么书？婚姻大揭秘？炒作大集锦？精神病理学？我们请你读读看。

## 引子

### 先封笔再离婚

4月16日，知名作家南派三叔在微博承认出轨离婚，其妻子随后在微博立刻反驳，两人说法高度不统一，引发大争议。

南派三叔：4月16日，十年的婚姻即将走到尽头，责任全部在我，我从2012年开始出轨，我是个人渣，对不起，错爱我的各位。

三嫂：1、我们没离婚。2、南派三叔2011年末患早期精神分裂及双向情感障碍，且抗拒治疗。3、今年年初起，行为举止已经出现逻辑混乱和妄想。此事会做官方声明。4、我会和家人一起尽力说服他，住院治疗。

时间拨回到3月。

南派三叔：3月3日，各位，我要坦言2012年做的一些非常丑恶的事情。不愿意在大家面前故意传播这种丑恶，但是罪人需要得到惩罚，即使这个社会无法惩罚我，时间大约在3月15日左右。

南派三叔：3月22日，我决定，以后不再进行任何文学创作活动了。抱歉，我扛不住了。

## 争议

### 是悲剧还是闹剧？

这几条微博包含了太多信息，扑朔迷离程度超越“盗墓”，每条都引来了3万以上网友用想像力填空。首先，网友们从病理学上了解南派三叔，“双向情感障碍，又称躁郁症。有时抑郁，有时狂躁。病症表现不明显。”有网友把这当成是婚姻大揭秘，认为是三嫂“主唱”，“如果以后我老婆以这个病为由，把我放在精神病院，占我财产，那就惨了。”更有网友质疑是炒作，“三叔擅长写悬疑，他的这几条微博就是吊胃口，吸引人的关注。”

记者拨打南派三叔的电话，一直处于关机状态。不过，记者了解到，近期南派三叔身体状况确实不太好，助理郑雯称，因长期工作劳累所致，3月时南派三叔还因高血压住院。至于那个他要坦白的丑恶，4月初，南派三叔接受某媒体采访时称“还没有发出”，那么这个出轨离婚会是他的真正秘密吗？不得而知。

## 回忆

### 除非穷到卖血，否则不写了

除了暂时无法证实的猜想，记者提供些最近的确切消息，以便你能更进一步了解南派三叔。

16日，记者电话采访了磨铁图书营销主管李子华：“南派三叔是副总编辑，微博我也是刚看到的，他的私生活我们并不太了解，平时他不怎么来公司，最近看到他感觉很正常。”而南派三叔曾多次抱怨自己因写作没了私生活，“成名不见得是件好事，我手机都不敢开机，因为你永远不知道下一个谁都会来找我。连老年大学都来找我做讲座。”另外，他确实对写作厌恶到极致了，“除非以后没钱了，穷到要去卖血，否则不会再写一个字！即使真想写，也不会拿去出版，最多在朋友之间传阅。”

去年8月23日，南派三叔来长沙签售。他给记者的印象是文质彬彬，没有半点架子，而且非常坦诚。采访结束后，南派三叔还热心地与本报征集的读者一一合影。

■记者 袁欣 吴岱霞

## 有钱的悬疑类作家

南派三叔，已出版5部6篇深受读者欢迎的灵异探险类盗墓小说《盗墓笔记》，其中《盗墓笔记》系列与《鬼吹灯》共同开启了中国通俗小说界的“盗墓时代”，南派三叔凭此作名满天下，跻身中国超级畅销书作家行列，2011年，南派三叔以1580万元版税，荣登“第六届中国作家富豪榜”第2位，仅次于郭敬明，引发广泛关注。

# 娃哈哈格瓦斯“我是歌手挑战赛”正式开启 长沙、益阳率先唱响城市最强音

4月12日晚，《我是歌手》第一季于完美收官，让观众记忆深刻的不仅仅是诸位歌手的精湛歌喉，还有一个就是：娃哈哈格瓦斯，非一般的液态面包。

娃哈哈永远都不缺乏创新，紧跟潮流。4月12日，娃哈哈格瓦斯“我是歌手挑战赛 寻找城市最强音”盛大开启，长沙、株洲、益阳等十四个城市同步开赛，湖南总决赛冠军将获得1万元的音乐梦想基金。同时还能成为网易的特约歌手，录制个人专辑。

■吴林



## “我是歌手挑战赛”十四地区同步开赛

4月12日由湖南卫视倾力打造的“我是歌手”豪华音乐盛宴总决赛已经华丽的卸下帷幕，在这短短的三个月给全国热爱音乐的观众们带来了一场绚丽而唯美的视听盛宴的同时，娃哈哈强力打造的新品格瓦斯也开始深入人心，引起了业内的广泛关注和消费者的好评。

在大家意犹未尽的同时，娃哈哈格瓦斯“我是歌手挑战赛

寻找城市最强音”盛大开启。湖南将会在长沙、株洲、湘潭、张家界、益阳、岳阳、常德、怀化、吉首、郴州、永州、邵阳、娄底、衡阳共计十四个城市同步开赛。

记者了解到，“我是歌手挑战赛”是湖南省目前门槛最低、规模最大的音乐选秀活动之一，曲风不限，凡是歌唱爱好者，不论年龄、性别均可报名。凡是参加的均有奖品相送，获得冠军和人气王的选手更有丰厚奖金。

今年4月底，各场复赛遴选出的选手将角逐总冠军，总冠军

可获得一万元音乐梦想基金和签约网易特约歌手，并为其录制个人专辑。

## 长沙、益阳率先唱响城市最强音

4月12日，长沙的第一场挑战城市最强音，在湖南涉外经济学院的体育馆开赛，256名参赛者一展歌喉，在评委对是非常严格的筛选下，最后留下32名进入复赛。

海选开始前，四位来自俄罗斯的美丽佳丽在校内引起了不小的

轰动。在海选现场俄罗斯美女的产品介绍走秀，更是吸引了众多的目光。

“杨宗纬在我是歌手节目中表现得太出色了，所以我这次也选唱他的歌曲虽然不是他原唱的，但他翻唱得最好的。”来自涉外经济学院大一的同学李球是第一个四位评委一致举牌直接晋级的选手，他选的歌曲是杨宗纬《人质》。

此次活动还吸引了很多外校的学生前来参加。

来自湖南艺术职业学院的62号选手吕正是看到报纸专程赶过来报名参加的，他表示对于娃哈哈的这次比赛，不仅给与全省冠军提供万元的音乐梦想基金。同时还能成为网易的特约歌手，录制个人专辑。对于学习音乐专业的他是一个非常的机会。

4月13日，娃哈哈格瓦斯“我是歌手”挑战赛益阳站在益阳赫山步行街举行。31岁的音乐老师唐朝会获得益阳赛区冠军。湖南城市学院音乐系的唐娟成为了当晚的人气王，双双捧走了1000元的音乐梦想基金，晋级到29日的湖南总决赛。



## >> 下期比赛预告

4月20日  
张家界、怀化、常德  
4月21日  
吉首、湘潭、株洲、岳阳